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A szovjet gyárak megkezdték 
az előkészületet a volgamenti erőmü
veknek szükséges gépek gyártására

MOSZKVA. — (Agerpres.) A legnagyobb szovjet ipari üzemek 
megkapták az első megrendeléseket a kujbísevi és sztálingrádi vízierő
művek építéséhez szükséges felszerelés clőáHátasára. így a leningrad: 
..Elektrosjla” gyár megkezdte az elő készületeket az erőmüvekhez szük
séges hidrogenerátorok gyártására, a moszkvai transzformátor gyár 
technikusai már készítik a különleges transzformátorok tervét, az 
ugyancsak moszkvai ./Dinamó" gyár színién nagymennyiségű villamos
ság! felszerelést készít, a szverdlc.v szki gépgyár építőipari gépeket ké
szít majd a két Volga-m#nti víziéi ö mii részére, az egyik urah gyár meg
rendelést kapott olyan villamos kot ógép készítésére, amely egy óra 
alatt 100 köbméter földet mozgat meg.

Gondos cEmíes^ideiekkel 
a vetési kampány sikeréért

A betakarítási kampány az. meg kell szervezni. A helyi
ország egész területén sikerrel 
zárult: a tarlóhántást befejezték 
a dolgozó földművesek s rövide
sen elvégzik a eséplést is. A be
takarítási munkálatok befejez
tével a dolgozó földművesek hoz
záláttak az őszi tennivalók elő
készítéséhez. Az őszi mezőgazda
sági munkálatokat alaposan elő 
kell készíteni. A gondos elüké- 
®ziiț®kk biztosítják a sikert, a 
jövő évj bőséges termést.

A dolgozó földművesek meg
győződhetnek már arról, hogy a 
legsilányabban termő föld' is 
bőségesen fizet, ha a korszerű 
mezőgazdaság módszereivel, esz
közeivel művelik meg. Az olyan 
földek, amelyek hektáronként 
csak néhányszáz kiló búzát ad
tak, most áz alapos munkát, a 
gondos művelést bőséges ter
méssel fizetik. Ki gondolta, 
volna azt a kólozsmegyei 
kendilőnai dolgozó földmű
vesek közül, hogy valaha is 
32 mázsás hektáronkénti átlag
termést érnek el. A kendilónái 
földek a múltban gyatrán ter
mettet Egy hektáron alig arat
tak le-1®—41 mázsát a dolgozó 
földművesek. Ebben áz évben 
azok, akik kollektív gazdaságba 
tömörültek és géppel művelték 
meg a földjüket, a» élenjáró 
szovjet módszerek alkalmazásá-1 
val 32 mázsás hektáronkénti át
lagtermést arattak. Bőséges ter
mést ért ek el mindazok a dol
gozó földművesek is, akik eltö
rölve a mesgyéket, szerződést 
kötöttek a Irakforállomással és 
géppel művelték meg földjüket.

Bőséges termést hoztak azok 
á földek, melyeken a dolgozó 
földművesek a kitűzött határidő
ben végezték el a vetést. A vetés 
időben való teljesítése az elmúlt 
évben nem volt könnyű dolog 
Az ősz száraz volt, a talaj ke
mény. Az ekék rögöket szaggat
tak ki a földből, kápával keli 
lett azokat széjjelverní» A W- 
lüsí dolgozók megértették á ko
rai vetés fontosságát és követ
ve a Román Munkáspárt taná
csát, a mezőgazdasági szakem
berek irányitásával a kitűzött 
határidőre teljesítették a vetést.

Ezen az őszön sokkal jobb fel
tételek között teljesíthetik a 
dolgozó földművesek a soronlé- 
vo munkálatokat. Nemcsak az 
könnyíti meg a szegény- és kö
zépparasztok munkáját, hogy 
kedvező az időjárás, hanem az 
is, hogy ebben az évben már 
sokkal több traktor, vetőgép és 
más szerszám áll rendelkezé
sükre, mint az elmúlt évben. 
A munkálatok sikere azonban 
attól függ, hogy a dolgozó 
földművesek miként teljesítik 
az (előkészületeket. A munkála
tokra alaposan fel kell készüli 
niök a trakiorállomásoknak, az 
állami és kollektív gazdaságok
nak, az egyéni gazdálkodást, 
folytató dolgozó földművesek
nek.

Az előkészületek alapját a 
gazdasági felszerelések megjavi 
fása képezi. Az összes traktor
állomásoknak, állami és kollek
tív gazdaságoknak^ és minden 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesnek meg kell 
javítania szerszámait és mező
gazdasági gépéit* Ezt a munkát 

ideiglenes bizottságok feladata, 
hogy minden községben javító
központokat létesítsenek. Meg 
kell állapítani azt a sorrendet, 
ahogyan a központokba a dolgo
zó földműveseknek vinniük kell 
szerszámaikat. De ez nem elég. 
A helyi ideiglenes bizottságok
nak ellenőrizniük kell a javítá
sok menetét. A rajonális ideig
lenes bizottságok feladata mind
járt beiktatásuk után az, hogy 
ellenőrizzék a munkálatok me
netét a rajonhoz tartozó falvak
ban. Minden községben és faluban 
meg kell vizsgálniok azt, hogy 
megjavították!-© a szerszámokat 
és gépeket, s előkészitették-e ’á 
dolgozó földművesek a vetőma
got.

Az elkövetkező munkák során 
igen sok helyen fordul majd 
elő az, hogy olyan helyre vet
nek a dolgozók búzát, ahonnan 
ebben az évben kukoricatermést 
arattak. Az ideiglenes bizott
ságoknak fel kell világositaniok 
a dolgozó földműveseket arról, 
hogy az ilyen területekről szed
jék össze a kukoricacsutkákat.

Az őszi vetési kampány minél 
tökéletesebb lebonyolítása érde
kékéit az ideiglenes bizottsá
goknak gondoskodniuk kell ar
ról, hogy minden községben a 
lehető legjobban kihasználják 
az; ott található gépi felszereli 
lést. A szövetkezeti gépkölcsön
ző központok munkáját ellen
őrizniük kell az ideiglenes bi
zottságoknak. E gépkölcsönző 
központok fontos feladata most, 
hogy késedelem nélkül, üzemké
pes állapotba helyezzék felsze
relésüket s táblázatot készítse
nek arról, hogy mikor melyik 
szegény- és középparasztnak ad
ják kölcsön á birtokukban lévő 
gépeket.

A mérnököknek és agronoma- 
soknak fontos feladatuk, hogy 
megtanítsák a dolgozó földmüJ 
veseket azokra a módszerekre, 
amelyek á bőséges termést biz
tosítják. Meg kell győzniük 
elsősorban a dolgozó földműve
seket, hogy csakis jólkezelt, ala
posan megtisztított vetőmagot 
használjanak. Különös gondot 
kell forditaniok a szovjet mező
gazdasági munkamódszerek al
kalmazására. Ezek a módszerek 
bőséges termést biztosítanak.

Az ideiglenes bizottságok fon
tos feladata, hogy a helyi párt
szervezetek irányitásával minél 
hatásosabb ellenőrzést gyakorol
janak az előkészületi munkák 
teljesítése felett. Különösen 
mozgősitaniok kell a dolgozókat 
az éberség fokozására. Az osz
tályellenség, mint mindig, most 
sem ül tétlenül. Minden lehető 
eszközt felhasznál arra, hogy 
akadályokat gördítsen az őszi 
vetési kampány sikere elé. A 
dolgozó földműveseknek le kell 
leplezniük a kulákok mesterke
déseit. A mezőgazdasági kam
pánynak a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság közti szövet
ség elmélyítésének újabb alkal
mává kell válnia.

Hazánk felvirágoztatása ér
dekében, a dolgozó nép életszín
vonalának növelése érdekében, * 
békéért küzdő erők megszilárdí
tásáért végezzenek tervszerű, 
alapos munkál -a dolgozó föld
művesek az őszi mezőgazdasági 
kampány előkészítése során.

| A békekongresszus tiszteletére |
Uj munkahelyre költözik a kolozsvári 

vasúti főműhelyek kovácsmülielye
Egyre szélesebb keretekben 

terjed az országos békekongresz- 
szus tiszteletére indított szocia
lista versenymozgalom. Élüze
meink példája 'nyomán egyre 
több gyár, üzem és vállalat mun- 
kakollektivája köszönti újabb és 
újabb munkavállalássál a küszö
bönálló ünnepet.

E nagy küzdelemben igyeke
zettel vesznek részt a kolozsvári 
vasúti főműhelyek munkásai, 
technikusai és mérnökei is. A

Egyre több és olcsóbb cementet
a sztálinvárosi cementgyár

A sztálinvárosi .,Temelia" ce
mentgyár munkásai és techniku
sai elhatározták, hogy minden 
lehetőséget kihasználva, egyre 
fokozottabb eredményekkel kö
szöntik az országos békekon
gresszust.

Augusztus havi tervüket a ce
menttermelésnél 102.2 százalék
ban, a-klinker termelésnél 101.67 
százalékban teljesítették. Jelen
tős sikereket értek el a terv tel
jesítésében a minőségi és takaró.

Keresztes kögség íloigozóá nyerték 
a betakarítási versenyt Torda megyében

TORDA- — (Tudósitónktól.) Torda megye 
dolgozó földművesei járások, községek és gazda
ságok közötti versenyben végeznék a tarlóhán- 
tási és cséplési munkálatokat.

A községek' közötti versenyben kitűntek: 
Keresztes, ahol julius 10-ig befejezték az ara
tást, julius 31-ig a tarlóhántást és julius 22-ig a 
eséplést. Ez a község nyerte az első dijat

Második Szentmihály község, ahol julius 
12-ig befejezték az aratást és a tarlóhántást, 
augusztus 13-ig a eséplést.

Harmadik helyen Székelykoosárd végzett. 
Itt julius 15-ig elvégezték az aratást és a tarló
hántást és augusztus 9-ig a eséplést.

A betakarítási versenyben szép eredményt 
értek el Földvár és Marosgézsa községek is. A 
felsorolt községek kitüntetésben részesültek.

Az egyéni versenyekben Bucur Amália 
hadrévi szegényparaszt, Mocan Gheorghe kecá- 
ní dolgozó földműves, Calugar Ioan mezőzáni,

Sütő András székelyföldvári, Hadareán ' Ale
xandru- nagyesányi szegény- és középparasztok 
tűntek ki, akik a kitűzött határidő előtt befejez
ték az aratást, és a tarlóhantást. A beszolgálta
tásban Mân Petre, Popa Ioan, Somlea Ghe
orghe Veres László szegényparasztok tűn
ték ki.

Kiváló munkát végeztek a nyári betakarí
tási munkálatok során az aranyosgyéresí trak
torállomás dolgozói. Szakszerű, pontos és lelkiis
meretes munkájukkal nyári munkatervüket 119 
százalékban teljesítették. Munkateljesitményük- 
kel az ország'összes traktorállomásai között az 
első helyet vívták ki maguknak. A traktörbri- 
gádok közötti versenyben az. L és TV. brigád 
țiint ki 120, illetve 115.10 százalékos teljesít
ménnyel; Egyéni teljesítményükkel Crisan Ale
xandru 165 százalékkal, Mihet Remus 164 száza
lékkal, Lukács:Ferenc 147 százalékkal, Muresan 
Vasile 132 százalékkal, Muresan Cornel 127 szá
zalékkal és Lupu Ioan 139 százalékkal tűntek ki.

NORMÁJUK FELEMELÉ
SÉT KÉRTÉK A SZÓVÁ- 
TAI IPEIL RÖNKTÉR 
MUNKÁSAI

A szováiai fűrészüzem munká
sai. akik eddig is számos példá
ját adták annak, hogy teljes lel
kesedéssel dolgoznak , a terv vég
rehajtásáért, a fokozott Lendület
tel folyó szocialista versenyek 
során most normaemelést kértek,

A rönktéri munkások egyön
tetűen kérték normájuk feleme
lését a rönkkezelés két munka
szakaszában: clöhajtás és kézzel 
való lebütülésnél. emberként és 8 
óránként 11 köbméterről 13 köb
méterre, a lebütüzött rönkök el

vasúti műhelyek munkásai uj 
nagy feladat előtt állanak. A 
kovácsmühelynek szeptember hó
nap folyamán át kell költöznie 
az uj. épületbe. Az uj kovácsmü 
hely az idei tervé.vben épült és 
ma már az épitőmunkások any- 
nyira jutották, hogy a békekon
gresszus tiszteletére a kovácsok 
már átköltözhetnek. Ezt azonban 
úgy kellett megoldani, hogy az 
átköltözés ne akadályozza a ter
melési terv teljesítését.

Az osztály kovácsai a béke
kongresszus tiszteletére tett mun.

kossági brigádok. így a klinker- 
kemencénél dolgozó Beke Béla 
csoportja és Nagy József taka
rékossági brigádja 300 ezer lej 
értékű üzemanyag és villany
áram megtakarítást ért el.
Augusztus hónapban az ország 

összes cementgyárai között a 
Gura Vaii-i cementgyár érte el. 
a legmagasabb eredményeketr- A 
munka jobb megszervezésével' és 
3 gépek százszázalékos kihaszná
lásával sikerült a havi tervét a 

szállításánál és osztályozásánál 
18-ról 19 köbméterre.

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉ- 
GEZTEK A BARÓTI VIL
LANYTELEP DOLGOZÓI

A há.romszckmegyei Bárót köz. 
ség villany telepén a villanyszol
gáltatás zavartalanságának biz. 
tosi fására egy újabb 38 lóerős 
Diesel-motort iktattak be. Most 
a két gép szoros kapcsolatban 
működik s ezzel biztosítják a vi
lágítást.. A második gép kijavítá
sán és rendbeszed ősén ls<in Mi
hály, Hcrmann József. Rudolf 
Róbert és Csíki Sándor 160 ön
kéntes munkaórát dolgoztak. A 
régi 48 lóerős gép hengereit Csi- 

kafeiajánlások során — komoly 
és alapos számi tás, megbeszé
lés után —. vállalták,.. hogy az 
átköltözést úgy végzik el. . hog” 
a havi munkatervet is közben 
hiánytalanul befejezik. így egy
ben biztosítják á többi osztályok 
zavartalan munkáját, is. Azóta 
már hozzá is fogtak a hatalmas 
gő^kalapácsck felszereléséhez a 
korszerűen felépített, uj kovács
műhelyben. S közben zavartala
nul szállítják a többi osztályok
nak, a különböző kovácsolt moz
dony. és vagonalkatrészeket.

termelnek 
dolgozói
cementtermelésnél 35.77 száza
lékkal. a klinker termelésnél pe
dig 33.78 százalékkal tulszár- 
nyalniok.

A tordai cementgyár munka- 
kollektivája ugyancsak szép ered
ményeket ért el augusztus hó
napban, most pedig. tovább har
col; • hogy' még sikeresebb. ered
ményekkel köszöntse az országos 
békekongresszust.

ki Sándor és RtâLolf Róbert kÜ- 
lön-külön vízhűtő felszereléssel 
látták el.

, ÚJABB EREDMÉNYEKET 
ÉRTEK EL A LUPÉNYI 
BÁNYÁSZOK

Todoran Mihály, a lepényi bá
nya 5. szektorának bányásza ;» 
szovjet bányászok napjának tisz. 
teictérc nagy termelési győzel
met aratett. Todurop Mihály au
gusztus 25-én. csoportjának tag
jaival. Boroi Iosiffel, Bonc Ni- 
colacvíú és Ispcm Nicolae'M.1 két 
légkalapáccsal dolgozva. 197 fon
na szenet bányászott ki a 14 ten. 
nás napi norma helj’ctt. Todomn 
Mihály ugyanakkor a robbanó
anyagnál is megtakarítást ért el.
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fiz imperialista küldöttek csak Li-Szin-Ulan 
banditáinak képviselőjét hívták meg 

a Biztonsági Tanács ülésére

A koreai néphadsereg 
felszabadította Haman városát

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az ENSz Biztonsági Tanácsa 
szeptember 1-i ülésén Jebb angol 
küldött elnökölt. Az előirányzott 
napirendi pontok a következők 
voltak: a koreai kérdés, a taj
vani (Formoza) fegyveres invá
zió. a kinai területnek légi bom
bázása.

A napirendi pontok elfogadása 
után Jebb bejelentette, hogy a 
Biztonsági Tanács előzőleg meg
hívta bi-Szih-Man képviselőjét 
— Csenget — vegyen részt a ko
reai kérdés vitáján és egyúttal 
felszólította Csenget, foglaljon 
helyet a Biztonsági Tanács asz
talánál. Malik, a Szovjetunió 
képviseletében, hozzászóláskép
pen a napirendi pontokhoz, bírá
latban részesítette Jebb eljárását, 
mint amely nem egyezik a Biz
tonsági Tanács szabályával. Az 
Egyesült Államok és csatlósai
nak küldöttei a legnyíltabb ciniz
mussal újra áthágják az ENSz 
alapszabályzatát, amikor a Biz
tonsági. Tanács asztalához ülte
tik Li-Szin-Man képviselőjét. 
Malik, fenntartotta régebbi állás
pontját és azt javasolta, hogy az 
augusztus 1-f határozatot — 
amelyben mindkét fél meghívá
sát . követelte — bocsássák sza
vazás alá a koreai kérdés meg
vitatása előtt.

Jebb válaszában kijelentette, 
hogy jóllehet a Biztonsági Ta
nács junius 25-én visszautasítot
ta az északkoreai kiküldött meg
hívására'vonatkozó jugoszláv ja. 
vaslatot, ő a maga részéről nem 
ellenzi az ..ujraszávazást" még 
a vita megkezdése' előtt, ha a 
Tanács tagjai igy kívánják.

A szavazás során a Biztonsági' 
Tanács 9 szavazattal elfogadta 

. Jebb határozatát. Malik ellene 
szavazott, Jebb pedig tartózko
dott a szavazástól. Ezek után 
Jebb szavazásra javasolta az 
északkoreaí küldött meghívását. 
Malik kijelentette, hogy az elnök 
megszövegezése nem pontos és 
kérte a Szovjetunió javaslata 
szövegének elfogadását, amely 
kéri a koreai nép képviselőjének, 
vagyis Észak-Korea és Dél-Ko- 
rea képviselőinek meghívását és 
meghallgatását. Jebb válaszában 
rámutatott arra, hogy a Tortára 
valójában már meghívta a dél
koreai kiküldöttet, de amennyi- 
ben a tanácstagoknak nincs ki. 
fogasuk ellene, szavazat alá le
het venni a Szovjetunió javas
latát.

Malik ismételten leszögezte 
hogy a Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormánya képviselőinek jelenléte 
nélkül a koreai kérdésben hozott 
határozatok jogtalanok.

Ezután Favzi egyiptomi kül
dött szjólalt fel és kijelentette, 
hogyha Jebb szavazás alá bo
csátja az elnöki határozatot a 
délkoreai küldött meghívására 
vonatkozólag, ö nem vesz részt 
a szavazáson. Jebb mégis kény
telen volt szavazás alá bocsátani 
a délkoreai megbízott meghívá
sára vonatkozó határozatát, mert 
a Szovjetunió tiltakozott ellene. 
A szavazás során az elnöki ha
tározat ellen csak a Szovjetunió 
szavazott, mig az Egyesült Álla
mok, Nagvbritannia, Franciaor
szág. India. Norvégia, Equndbr, 
Kuba és a Kuomintang megbí
zottai mellette szavaztak. Jugo
szlávia. és Egyiptom tartózkod
tak a szavazástól.

Jebb ekkor javasolta a Szov
jetunió határozatának szavazás 
alá bocsátását, de Favzi felvetet
te a szöveg megváltoztatását a 
következőképpen: ,.A Biztonsági 
Tanács elhatározza, hogy a ko
reai kérdés vitájához metjhivja 
és meghallgatja ülésein Éazak- 
Korea megbízottját.**

Az indiai megbízott, Rau kije
lentette. hogy a Tanács ..már ha- 
t.ározott" a dél koreai megbízó** 
nnghivásának kérdésében, vi
szont Eszak-Korcát nem kell bc-

bocsátani a Tanácsba, mert a 
Tanács időnként ..az ENSz kato
nai parancsnokságától" jelenté
seket kap, amelyek értékes tájé
kozódásul szolgálhatnak aZ „el
lenségnek."

Malik ezután részletesen ki
fejtette az indiai megbízott érve
lésének jogi alaptalanságát. 
Egyetlen jogász sem hivatkozott 
olyan törvényszakaszra — mond
ja Malik —. amely kimondaná, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak 
nem kell meghívnia mindkét vi
tás felet.

tette, hogy mindenben egyetért 
Rau indiai küldött fejtegetésével.

A Tanács ezután megkezdte a 
szavazást és nyolc szavazattal 
két szavazat ellenében visszauta
sította a Szovjetunió mindkét fél 
meghívására vonatkozó javasla
tát.

Jebb ezután szót adott Li-Szin. 
Mán megbízottjának, aki több, 
mint egy fél órán át rágalmazta 
n Szovjetuniót és a koreai nép- 
kormár.yt.

A Tanács határozatot hozott, 
hogy szeptember 5-é:i újabb ülést 
hívnak össze és ezzel az ülést 
feloszlatták.

Jebb mint Nagvbritannia kül
dötte szólalt most fel és kíjelen-

Fúlár csaknem 400 millió ember 
irta alá a stockholmi felhívást

VARSÓ. — (Agerpres.) Gáb
riel D'Arboussier. a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának alelnöke beszédet 
mondott a lengyel kongresszu
son. Tolmácsolta a Féke Hívei 
Világkongresszusa Állandó B; 
zottságának és elnökének. Joliot- 
Curienek. a béke nagy harcosá
nak üdvözletét. Bejelentette: a 
békefelhívá-st ma már csaknem 

millió ember irta alá. Enrmk 
a hadjáratnak az eredménye. bi
zonyítja egyrészt, hogy meg te

hét nyerni a népek széles töme
geit a béke ügyének, másrészt 
bizonyítja a hadjárat hatásos 
voltát.

RÓMA. — (Agerpres.) Trieszt, 
bői érkezett jelentés szerint a 
béke híveinek trieszti bizottsága 
közleményt adott ki, amelyben 
rámutat arra, hogy' Trieszt sza
bad terület lakosai közül augusz. 
tus 31-ig 85.■'■ÍR személy irta alá 
a stockholmi felhívást. Az alá- 
irásgyüjtés folytatód ’k.

PHENJAN. - (AgerrriM A 
Koreai Népi Demokratiku- Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember 2-.<n 
este közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi frontz rákászon foly
tatják az offenzívat és kapáso
kat mérnek az ellenállást kifej
tő amerikai csapatokra c- li- 
színmaoista csapatokra.

A déli partvidéken előnyomtiló 
népi egységek csapást mértek 
azokra az amerikai egységekre, 
amelyek sikertelen kísérletet 
tettek a Nakton Tolyón való át
kelésre és a néphadsereg offen- 
zirájának meggáflására. A nép
hadsereg egységei ezekben a 
harcokban több mint 200 ellensé
ges tisztet és katonát semmisí
tettek meg, négy hajót zsákmá
nyoltak, amelyen az ellenség 
megkísérelte a folyón való átke-

lést, ezenkívül Ateț.
tek négy tankot. Az chbm ■ 
körzetben harcoló népi “gvsé
gck visszavertek az ellenség kí
sérleteit a folyón való átkelés
re és folytatják az. ellenség kö. 
vetését A néphadsereg egysé
gei. mintán elpusztították az 
amerikai csapatok állásait, szép, 
tembor 1-én felszabadították 
Haman városát, az ellenség 
fontos hadászati pontját, védel
mi gócát és közlekedési csomó
pontját a déli frontszakaszon. A 
népi egységek folytatják ádáz 
támadó harcukat. A Hamanért 
folyó harcokban a néphadsereg 
egységei veszteségeket okoztak 
az. amerikai 25-ik és 24-ik had
osztálynak, a 19-ig zászlóaljnak 
és az 5-ik tengerész-gyalogsági 
különítménynek. A badizsák- 
mány jelentős.

As egyházi reakció veresége 
a Magyar népköztársaságban 
- a békeerők ujabh győzelme

A belga hatóságok hfeSs közömbös
sége Julién Lahaut gyilkosainak 

felderítésével
BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A

ke Drapeau Rougc cimii lap le
leplezi a belga kormányható^á- 
gok bűnös közömbösségé'.. ame
lyet Julién Lahaut gyilkosai
nak felderítésével kapcsolatosan 
tanúsítanak. A lap megállapítja, 
hogy a gyilkosokat a profasiszta 
reakciós körökben kell keresni. 
Pholion miniszterelnöknek az
zal a kijelentésével kapcsolato
san, hogy Julién Lahaut meg
gyilkolása „nem tekinthető po-

kapcsolathaui
litikai gyilkosságnak", a lap 
hangsúlyozza, hogy egyes reak
ció* belga lapok, mint a Libre 
Belgúiue, La Metropole hasáb
jain már régebben jelentek meg, 
nyílt biztatások arra, hogy 
„használjanak erőszakot" a 
Kommunista Párt vezetői el
len. így a Libro BelgiQUc c. lap 
július 30-i számában azt köve
telte, haszná’janak erőszakot a 
Kommunista Párt ellen.

A jiBgossIáv parasztság iareol 
aTito-klikk fasiszta remiszere ellen"'

Jugoszláv közlés szerint Jugoszlávia dolgozó parasztjai egyt 
re határozottabban lépnek fel a népellenes Tito-rezsim « a bel
grádi vezetők által szervezett garázdálkodások, az erőszak és 
rablás ellen.

A mult év őszén és ez év tavaszán a jugoszláv parasztság, a 
tltóista Sajtó beismerése szerint, megtagadta a föld bevetését és 
megmunkálatlanul hagyta a föld több mint 40 százalékát, ugyan
úgy most is: a parasztok sok helyen megtagadják a gabona be
szolgáltatását a fasiszta hatóságoknak. Szerbiában — az ország 
legfőbb gabonatermő vidékén — augusztus elejéig a titóista hatal
mi szervek a „tervben" előirt gabonamennyiségnek alig 30 száza
lékát tudták „begyűjteni", noha czjdén a gabonaőrlés a karhatal
mi szervek ellenőrzése alatt folyt le és a gabonát a cséplőgépek
től egyenesen az állami raktárakba szállították.

Macedóniában a betakarítás idején a parasztok tömegesen lép
tek ki a titóisták által erőszakkal létrehozott mezőgazdasági szö-
vetkezetekből („Zadruga"), amelyekben kulák elemek irányítják az 
ügyeket. Félve ezeknek a „szövetkezeteknek" a csődjétől, a ható
ságok megtorlásokat alkalmaztak, büntető eljárást 
dolgozó parasztok ellen cs ennek eredményeképpen 50 parasztot 
halálra Ítéltek. Ám a Tito-klikk terrorja nem képes 
jugoszláv parasztok növekvő elégedetlenségét és megszüntetni 
parasztok tömeges kilépését a kulák szövetkezetekből, 
szerbiai „Vörös csillag" «évii szövetkezetben a rabló 
gyűjtés kapcsán több mint 75 paraszt jelentette be 
szövetkezetből. Boszniában és Hercegovinában szintén 
lépnek ki a parasztok a „szövetkezetekből".

A nyomornságban és a titóista hatalmi szervek ___ ...
alatt, sínylődő parasztok számos szerbiai faluban, például a bel
grádi kerületben is, tiltakozásul rendre felgyújtják a falusi ta
nácsok épületeit és a hozzájuk tartozó gabonaraktárokat. A ju
goszláv vezetők és fasiszta sajtójuk nem titkolhatja el a parasz
tok 'nyílt fellépésének tényét az áruló Tito-Rankovicsțklîkk el
len.

inditotfak a

elnyomni a
a

Egyedül a 
gahonabe- 

ki lépését a 
tömegesen

elnyomása

A Zágráb-környékl Glina faluban Rankovics rendőrsége nem
rég körülbelül 290 parasztot tartóztatott le, akik ellenállást tanú 
silóitól: azokkal a titóista hatóságokkal szemben, amelyek erő
szakkal szedték el a parasztoktól az nj termést.

* A „Tartós bekéért, népi demokráciáért!" 35. (95) számából.

’ A Magyar Népköztársaság kor. 
niáiiya, és a magyar katolikus 

I egyház vezetői között nemrégen 
létrejött egyezmény a béketábor 
újabb győzelmét jelenti s újabb 
érzékeny csapást jelent az egyre 
féktelenebb dilhvel tomboló ame
rikai-angol háborús provokáto
rok sötét terveire. Az egyezmény 
létrejötte nagy visszhangot kel
lett világszerte. Az esemény 
egyik legújabb bizonyítéka o.n- 

I nak a vitathatatlan ténynek. 
i hogy az amerikai-angol imperia

listák gyújtogató provokációival, 
szemben szüntelenül növekednek 
a béke erői, a Szovjetunió mögé 
felsorakozva egyre többen hallat
jaik tiltakozó szavukat a háború 
előkészítőinek fékevesztett iáma- 
dósai elten.

A. béketábor erőinek növekedé
se a legkétségbeesettebb és leg
esztelenebb háborús kálawtekta 
készteti a dühöngő amerikai-an
gol imperialistákat. A háborús 
"kalandor-politika vadállati ke
gyetlenségének cáfolhatatlan ta
núbizonyságait szolgáltatják Ko
reában us amerikai bombázók 
által lerombolt otthonok, kórhá 
zak. iskolák, gyárak és intézmé
nyek, a bestiálisán meggyilkolt 
békés koreai dolgozók, gyerme
kek és felnőttek, ifjak és aggok 
százai és ezrei. É háborús kalan
dor-politika céljaira vásárolták 
meg az amerikai-angol imperia
listák az áruló Titót és a jobbol
dali szociáldemokratákat, e hábo
rús boszorkánykonyha méregke- 
vevőjeként használják fel a Vati
kánt arra a célra, hogy érvénye
sítse befolyását a népi demokra
tikus országokban s a katolikus 

' fdsőpnpság cgyrészénck kóz;e- 
működésével szítson ellentetet oc 
co'ijház és az állam, között, igye
kezzen elszakítani a katolikus tö
megeket és az alsópapságot az 
építés nagy müvétől és állítsa 
őket a háboríts gépezet szolgá’a- 
tabu.

A népi demokratikus országok 
békcszcrctő katolikus tömegei és 
papjai azonban csattanó választ 
adnak e sötét mester kedések ‘c. 
A Csehszlovák Köztársaság s a 
Lengyel Köztársaság kormányai 
és az ottani katolikus egyházak, 
vezetői között a katolikus hírek 
és alsópapság akaratából meg
kötött. egyezmény után, most a 
Magyar Népköztársaság kormá
nya s a nutgyeirországl katolikus 
egyház vezetői között jött létre

olyan egyezmény, amely szintén 
hű tükre' a. magyarországi béke
szerelő katolikus papok és dal-
gozók óhajának. Az egyezmény 
nagy jelentősége abban rejlik, 
hogy az egyház vezetősége most 
kiüli a béke ügye mcltett, elitéi 
mindenfajta háborús gyújtoga
tást és háborús bűnösnek tekint 
minden olyan kormányt, amely 
elsőnek használná az atombom
bát. Világosan mutatja e tény, 
hoefy a békeszerető, becsületes 
katolikus hívek és papok nem 
vállalnak közösséget a dollárbé- 
reno Vatikánnal.

Az egyezményben a katolikus 
egyház! vezetői kötelezettséget 
vállalnak arra is, hogy támogat
ják a Magyar Népköztársaság
ban fennálló társadalmi rend
szert és alkotmányt, hogy az 
egyházi törvények értelmében 
megbüntetik az egyház azon tag
jait, akik a kormány épitőmun- 
kája elten fordulnak. Egyben 
megtiltja a katolikus egyház 
papjainak, horfy a híveket az ál
lam érdekeved ellentétes val
lási nevelésben részesítsék.

Az egyház vezetősége fethwja 
a katolikus híveket, hogy tekint
sék hazafias kötelességüknek 
harcolni az ötéves terv teljesíté
séért, a társadalmi igazság dia- 
dateajuttatásáért a Magyar Nép
ítőst ársaság kormányának veze
tékével. Külön felhívja a klérus 
tagjait arra, hogy ne lépjenek fel 
a termelő szövetkezeti mozgalom 
ellen, mert ennek a mozgalom
nak az alapja az emberi szolida
ritás. A Magyar Népköztársaság 
kormánya a maga részéről az 
egyezményben is Ynegerősiti, 
hogy biztosítja a katolikus egy
ház teljes vallási szabadságát és 
jogait.

Mindebből kétségbevonhatatla- 
nul kiviláglik, hogy a Magyar 
Népköztársaság békeszerető pap
jainak és híveinek nagy tömege 
szolidaritást vállal a fennálló 
társadalmi renddel, a békés épí
tő munkával, a társadalmi igaz
sággal és szembehelyezkedik az 
amerikai-angol háborús provoká
torok magyarországi ügynökei
vel. Újabb győzelmet aratott a 
béke tábora, újból csatát vesz
teit az egyházi reakció a M aggj a 
Népköztársaságban.

Országunk katolikus dolgozat 
és béke-szerető papjai Őrömmel 
üdvözlik. az egyezményt, amely 
fegyverül szolgál a nálunk m 
jelentkező egyházi reákrió vallá
si. köntöst öltöt! háborús csclszo 
rései ellen.
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Jobb minőséggel és takarékos anyaggazdálkodással

készülnek a békeharc-bizottságok 

a „Herbák János" miivek

A békekon gTesszus tiszteleté
re a „Herbák János“-müvek 
dolgozói még keményebben, inig 
tudatosabban dolgoznak, hogy a 
termelést tovább fokozzák és a 
szocialista versenyben újabb 
eredményeket érjenek el, " a 
tervért, a szocialista épitésért, 
â béketábor megszilárdításáért.

Az országosan kibontakozó 
versenylendület az eddiginél is 
nagyobb feladatok elé állítja a 
„Herbák Jánoe“-müvek dolgo
zóit. Hazánk üzemeiben, gyárai
ban, bányáiban, folyó harccal a 
minőség megjavításáért, a ter
melékenység fokozásáért, a ta
karékos anyaggazdálkodásért 
nemcsak lépést kell tartania, 
hanem élüzemként az elsők kö
zött példát kell mutatnia. A 
Herbák-gyári munkások még 
augusztus 23. tiszteletére tudo
mányos módszereket vezettek 
be, hogy minőségi küzdelmük 
sikerét biztosíthassák. így rész
letesebben és a gyártás több 
"szakaszába be vezeti, ék az ellen
őrzést. Addig voltak olyan mun
kaszakaszok, ahol nem ellen
őrizték a munkát és"így a hi
bát csak a második vagy har
madik munkaszakasznál vetțok 
észre, amikor már sokkal több 
munkát igényelt a selejtes da
rab visszabontása, kijavítása. 
Ezenkívül a verseny során lé
nyegesen emelkedett a dolgozók 
egyéni felelősségérzete. Az egy
más mellett dolgozók kihívták 
egymást versenyre a minőség 
minél magasabbarányn növelé
sére. Valamennyi arra töreke
dett, hogy ő termelje a leg- 
jobhmínőségü árut.

Az eredmény nem maradt el. 
Talpgyári viszonylatban a mi
nőségi munka augusztusban el
érte a 93.19 százalékot, az 1949. 
évi 85.41 százalékos legjobb mi
nőségei szemben. A finombőr
gyárban augusztus hónapban a 
mult félévi 89.75 százalékkal 
szemben 92.17 százalékra, a gép- 
szijosztályon 82-ről 84.30 száza
lékra javították meg a terme
lés minőségét. A jobb minő- 
■ségérj folyó harc a legszembe
tűnőbb eredményeket a cipő
gyárban érte cl: az 1949. évi 
80.40 százalékról 1950 augusztu
sára 89.81 százalékra ugrott fel.

A minőségi harcban az átla
gos osztály-eredményeknél jó
val magasabb színvonalat értek 
el a minőségi brigádok. így pél
dául élenjárnak Szász .János, 
Móric János, Porkoláb Márton, 
Harasztos Pál, Kallós Gizella, 
Katona Sarolta és Kása Sándor 
minőségi brigádok csoportjai, 
akik az átlagos osztályeredmé
nyeknél jóval magasabb színvo
nalat értek el a minőség terén.

A minőségi emelkedésen kí
vül a munka termelékenysége 
is, jelentősen megjavult a „Her
bák .Tános“-müveknél. Az egy 
munkásra cső napi termelés 
mennyisége az 1949. évihez ké
pest 2.85 párról 3.45 párra emel
kedett a cipőgyárban. A többi 
üzemrészekben js hasonlómérvii 
az emelkedés,

A gyár ifjúmunkásai áthat
va. attól az eszmétől, hogy nii- 

' nél jobb minőségű és minő] ol
csóbb lábbelivel lássák el az or
szág dolgozóit, kemény munká
val harcoltak augusztus hónap
ban a tervszerű anyaggazdálko
dás megvalósításáért. Tgy ilu. 
gusztus 23. tnizteletéro Lőrincz 
Ferenc ifjúmunkás 10 nap alatt 
201.50. Pctimsan János 131, Lász
ló Tlona 120 kvadrát bőrt tak i'- 
ritott meg, az újonnan beveze
tett szovjet munkamódszer scs 
gifscgével. A bakancs szabásza
ton iW»1"’" Mszabadnló mik 
fi ik évfordulója é< békét:mi-
gres^zns tiszteletén' n gyár dol
gozói bevezetlek Trdia Kora- 
belnyiko\a_ szovjet »linnnkásnő 
takarékossá g i m uuk amódszorél, 

amelynek alapján minden hó
napban egy napon a megtakarí
tott anyagból dolgoznak.

Az -Hídig elért eredményeket, 
hogy «legjobban kiszélesítsék, 
íUijrusztus 31-én délután gyár 
dolgozói ülést tartottak, arne- 
lycn egy uj takarékossági kom
plex-brigádot alakítottak a bé
kekongresszus tiszteletére. Az 
uj komplex-brigádban a civilsza
bászat, varroda, stanceráj I., 
flexibil osztály 67 dolgozója 
vesz részt. A brigád lelkes mun
kavállalásán kívül a Herbák- 
mitvek többi dolgozói is munkát 
vállaltak. így például Fábián 
Edit a varroda nevében vállal
ta, hogy szeptember folyamán, 
a békekongresszus tiszteletére, 
1008 kvadrát bőrt és 46 kvadrát, 
bőrbélésanyagot, valamint 76 
méter bélésvásznat takarítanak
meg. Farkas N. a flexibil-osz-

Teljesitettélk feladatsikaf s most 
tovább harcolnak a tordai 

„S3!ácafi6-g^ár dolgozói
TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Silica" üveggyár dol

gozói uj győzelmekkel köszöntötték felszabadulásunk hatodik 
évfordulóját. E nap tiszteletére 7 nappal a határidő előtt telje
sítették egész havi munkatervüket. A hónap első 20 napjára 
előirányzott tervet 43.7 százalékkal szárnyalták túl. Az üzemben 
elért szép eredmény nagyrészben az augusztus 23. tiszteletére szer
vezett komplex-brigád kiváló, lendületes munkájának minősíthető, 
amely a napi mnnkafeladatát 59 százalékkal teljesítette túl. A 
komplex-brigád tagjai között kitűnt Bichis Viorel és Vieru Lue- 
retiá, akik már augusztus közepén szeptemberre termeltek.

A versenyek során több mint 1900 munkás teljesítette ered
ményesen munkavállalását. így például az 5-ös számú komplex
brigád Máris Vasile vezetésével a munkanorinát napi 33 száza
lékkal teljesítette tul. Bucur Teofil 3-as munkabrigádja 28 száza
lékos túlteljesítést ért el. A 2-es szánni inunkabrjgád pedig Vi
eru Lucretja vezetésével 22 százalékkal szárnyalta túl napi elő
irányzatát. Azok pedig, akik az augusztus 23. tiszteletére vállal* 
takát különböző akadályok miatt nem teljesítették, a békekongresz- 
szus tiszteletére máris behozták a 'lemaradást. S most uj lendü
lettel küzdenek szeptember havi tervük teljesítéséért és túlszár
nyalásáért a békftkongresszus tiszteletére.

Gondosan készítsék' elő a vetőmagot
a dolgozó

A dolgozó földműveseknek sür
gős feladatuk, hogy már most 
megteremtsék a jövő évi jó ter
més előfeltételeit. Ennek érde
kében nem elegendő csak az ok
szerű- talajmüvelést elvégezni, 
hanem gondoskodniok kell a ve
tőmag kiválasztásáról és clőké- 
szitéséről. Jó terméshez jó vető
mag szükséges.

Vetőmagnak tiszta, ép, egész
séges, csiraképes magot kell 
tartalékolni. Vigyázni kell ar
ra, hogy káros, vagy ve
szedelmes gyom, esetleg más 
termesztett növény magvait ne 
tartalmazza. Például, búzavető
magban ne legyen árpa, vagy 
rozs.

A TERMÉNY NAGYSÁGÁT 
mindenekelőtt nagy mértekben 
befolyásolja a növény fajtájá
nak helyes megválasztása. E t.é- 
ren a dolgozó földműveseknek 
nagy segitségc| nyújtanak az 
állami gazdaságok, amelyek az 
éghajlati és a talajviszonyok
nak megfelelő vetőmaggal int
jük el a környező kollektív gaz
daságokat és a közelükben lakó 
dől gozó földműveseket.

A búzavetőmagtól megkíván
juk, hogy bőtermő, acélos és 
fagyálló legyen. Szükséges, hogy 
ellenfálljon a rozsdának és a 
megdőlésnek. Általában minden 
növénynél igyekezni kell neme
sített fajták megválasztásával 
fokozni a tcrméaeredmcnyt. De 

kongresszusára 

dolgozói

tályról vállalta, hogy munkatár
saival szeptember hónapban 520 
kilogram szeszes festéket, 1.17 
kilogram vizfestéket, 7.80 kilo
gram dextrint és 3.25 kilogram 
acetont takarít meg. Ugyanak
kor 342 kilogram talpat, 5.78 ki
logram eiiyvet. és 3.5 méter csi- 
szolópapirt takarít meg a stán- 
eeráj I. osztály. A varroda pe
dig Posta Jolán munkavállalá
sa szerint 16.250 méter cérnát és 
3'2 darab tüt takarít meg.

Az uj takarékossági komplex
brigád a „Herbák Jánca“-mü- 
vek többi lelkes munkavállalói
val egyetértésben már a követ
kező nap lelkiismeretes, komoly 
munkával fogtak hozzá, hogy 
egyetlen miliinéternyi talp, 
vagy bőrhulladék ne vesszen 
kárba és hogy minél jobb minő
ségű lábbelivel köszöntsék a bé
kekongresszust.

a fajta megválasztása egymagá
ban még nem jelent sikeres 
termesztést. Bármilyen fajtiszta 
is a mag, ha nem csírázik, ér
téktelen. A vetőmag esiraképes- 
ségéről tehát mindenkor meg 
kell győződni.

A CSIRAKÉPESSÉG 
elvesztését, külső és belső ténye
zők okozzák. Külső tényezők 
káros hatása a mag rendes ke
zelésével elhárítható.

A csiraképességet ronthatja a 
helytelen raktári kezelés. Pince 
vagy istálló nem alkalmas rak
tározásra, mert ezek levegője 
páratclt és meleg. A raktár le
gyen száraz, szellős, hűvös helyi
ség, de nem hideg, hogy a mag
ban levő felesleges viz elpáro
loghasson. A mag kora is befo
lyásolja a esiraképességet. Vető
magnak legajánlatosabb az egy

évesnél fiatalabb magot, használni.
A jó magnak megvan a jelleg
zott színe és fénye. Mihelyt 
ettől eltér, rendszerint régi és 
nem teljesen csírnképps.

A vetőmagban a törött mag, 
szemét, hulladék a vetés sűrű
ségét befolyásolja és tenyésztő- 
rülctet biztosit a gyomoknak. 
Ezért a vetőmagot gondosan 
meg kell lisztib'iní. Tisztítás 
után pedig fcrtőHeniteni kell a 
magot, hogy az ellentáll.ion a 
hetcg'égnok. így jó termést biz
tosi ihatnak a dolgozó földműve
sek. B- B-

Az erdődi állami gazdaságban 
jobban meg kell szervezni 

a szőlőművelést
Augusztus első felében, amikor 

az erdődi állami gazdaság felbe
csülte ezévi, várható szőlőtermé
sét, kitűnt, hogy az elmúlt évek
hez viszonyítva gazdagabb ter
mést szüretelnek. A becslés során 
megállapították, hogy termőtő
kénként 0.55 kiló szőlőre számít
hatnak. igy a gazdaság mintegy 
300 ezer liter mustot szüretel.

Ez az eredmény szép. Ha azon
ban az összes tőkeszámokat vesz" 
szűk figyelembe, nem kielégítő. 
A gazdaság szőlői ugyanis többhe
lyen nem eléggé gondozottak, ál
talában 20—25 százalékos a hiány 
a szőlőtőkék között így

A BÉLTEKI GAZDASÁG
CSOPORTBAN

a volt Károlyi gróf-féle szőlő na
gyobbik részén, mintegy 33 ezer 
tőkés területen 40—50 százalé
kos a hiányzó és a nemtermő tő
kék sZámá. Ebben a gazdaság
csoportban a termés is gyenge. 
Sándrán és Alsóhomoródon 15 
szőlőterületen hasonlóan áll a 
helyzet. A helyi szőlészeti megbi" 
zottak és maguk a szőlőmunká
sok is mondják, hogy a gazdaság 
ezekre a szőlőkre ráfizet. Nem 
hoznak annyi bevételt ezek a sző
lők. mint amekkora a gondozá
sukra kiadott pénz összege. Ezért 
az erdődi állami gazdaságnak in
tézkednie kell, hogy mielőbb 
pótolják a hiányzó tőkéket, mert 
ez nemcsak a gazdaság szempont
jából, hanem nemzetgazdasági 
szempontból is megoldásra váró 
kérdés.

AZ erdődi állami gazdaság sző. 
lői igen szétszórtak. A hét gaz
daságcsoport közel 600 kisebb- 
nagyobb szőlőterülettel rendel
kezik. A gazdaság vezetősége 
nem képes állattenyésztési és 
mezőgazdasági munkái mellett a 
szőlőművelést adminisztrációs 
szempontból kellő központi, erős 
és tervszerű szervezettséggel irá
nyítani. A tagosítás hiánya igen 
erősen érezhető. A különböző 
szőlészeti gazdaság-csoportok 
egymástól elszigetelten dolgoz

nak. így például a sándrai meg
bízott: Erii János nem eléggé 
felkészült! Szakmai szempontból, 
ami miatt helytelenül végezte a 
leszedett gyümölcs biecefrézését. 
Trifu Györgynek, a szinfalusi 
körzet felelősének gyakrabban 
kellett volna átlátogatni a Sán- 
drára, hogy ott szakmai taná
csokat, útmutatásokat adjon. 
Előfordul az például, a szinfalu
si és alsóhomoródi szőlészeti 
megbízottaknál, hogy

NEM ISMERIK
a gazdaság szőlőterületét. Ezen 
Úgy segíthetnek, hogy táblács
kákkal jelölik meg a szőlőterü
leteket.

Esteknél a hiányosságoknál ko
molyabbak a szőlőtőkék számá-

Megkezdődött a burgonyabetakaritás 
Somkeréken

SOMKERÉK. — (Levelezőnk
től.) Községünkben, megkezdő
dött a zab, az árpa és a takar
mánybükköny cséplése. A esép- 
lésben kivált Morar György 
szegénypa.rászt, aki kitűnő zab
termést takarított be. Jó termé
sét ’ivv érte el, hogy idejében 
teljesítette a feladatokat, ame
lyeket a mezőgazdasági munká
latok elvégzésére a. Román Mun
káspárt megjelölt a dolgozó 
földműveseknek.

Községünkben megkezdték a 
burgonya begyűjtését is. Étiben 
a munkában Deák József közep- 

A T’NK Békeharc-bizoltságáainak Országos Kongresszusa 
tiszteletére az, „OROSZ KÖNYV" kiadásában magyar nyel

ven a következő müvek jelentek meg:

V. Ilvosz.tnv: A ■'Ztálin1 külpolitika • a béke politikája.
G. Vladihin és V. Rubin: A háborús uszítok rothadt kul

túrája.
G. Vladikjn és V. Rubin; így élnek Amerikában.

val kapcsolatban észlelt adatok. 
A szőlők leszámolása során ki
tűnt, hogy Szinfaluban 23.642 tő
ke szőlővel kevesebb van a való
ságban, mint amennyit a közpon
ti irodában nyilvántartanak. így’ a 
szőlőterületek felelősei sokkal ke
vesebb tőkét gondoznak, mint 
amennyi nyilván van tartva. 
Manc Iosif, a 41-es számú és 
Szieber Anna, az 59-es számú 
szőlőterületek gondozói, akik a 
kimutatásokban 6500, Sietve 4000 
tőke szőlőt gondoznak, a való
ságban sokkal kevesebb szőlőtő
kével rendelkeznek. Szieber An
na 469. Erii József 500, Chrra 
Florea. a szölőgondozó pedig 
2160 szőlőtőkével kevesebbel ren
delkezik. mint amennyi a kimu
tatásokban szerepel.

Nyilvánvalóan az történt meg, 
hogy a gazdaságcsoportok veze
tői nem ismerik a szőlőket és a 
hiányzó tőkék más területeken 
megvannak. A kérdést az erdődi 
állami gazdaság igazgatóságának 
sürgősen meg kell vizsgálnia. 
Rossz számolásról nem lehet szó, 
mert esetleg 10—20, vagy 30 tő
két számolhatnak el. de nem szá
zakat és ezreket • s különösen 
nem 23.642 tőkét.

ALSÓHOMORÓDON
a szinfalusi helyzettel ■ ellenke
zőképpen állanak a dolgok. It.t 
10.108 termőtökével több van, 
mint amennyi a nyilvántartás
ban szerepel. Ennek az a magya
rázata, hogy a volt kizsákmá
nyoló tulajdonosok, nagybirto
kosok kevesebbet jelentettek be, 
mint amennyi a valóságban, van, 
mert a tőkeszámnak megfelelően 
kellett beadniok a kötelező bor
mennyiséget. A gazdaság veze
tője, Brudáska György ott köve
tett el hibát, hogy ezt a helyze
tet mind a mai napiig nem fedte 
fel az erdődi gazdaság igazgató
sága előtt. Ennek következtében 
az alsóhomoródi szőlészetben dol
gozó munkások nem kapják meg 
azt a fizetést amiért a valóság

éban megdolgoznak. Nyilvánvaló, 
hogy amint a gazdaság igazgató, 
sága megvizsgálja ezt a kérdést, 
kiküszöböli ezt a hiányosságot is.

Szükséges az. hogy a gazdaság 
központjában. Erdődön legyen 
egy olyan személy, aki alaposan 
felkészült szakember a szőlőter
mesztésben és aki csakis a szer
teszórt szőlőtermő területek el- 
lenőrzásével és ügykezelésével 
foglalkozik. Az erdődi gazdaság, 
amely igen szép eredményeket ér 
el a növénytermesztés és állatte
nyésztés terén, nem követhet el 
mulasztásokat a szőlőtermesztés
ben sem. Ezért szükséges egy 
szőlészeti szakember alkalmazá
sa. aki megszervezi, irányítja és 
ellenőrzi a szőlészettel kapcsola
tos munkálatokat.

C. A.

paraszt éft el szép eredményt. 
Huszonkilenc ár földről 10.5 má
zsa termést takarított be.

Rövidesen befejeződik a bu- 
zacsóplés is1. Most a kulákok 
csépelnek. A cséplés során újra 
bebizonyosodik az, hogy a kulá
kok szabotál tok. Blatt Sándor 
kulák 9 hold buzavetésről mind
össze 45 mázsa búzát csépelt ki, 
az is tiszta gaz. A beszolgálta
tásnál is grízt akart átadni, azon
ban tíz átvevő közegek ébersége 
meghiúsította szabofázskisérle- 
tét..

Fásai Lajos.
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A helyi erőforrások felhasználásával 
rendbehozzák Kolozsvár külvárosi utcáit

behozatala most van folyamat
ban. .

A városi ideiglenes bizottság 
elhatározta, hogy a helyi erőfor
rások felhasználásával megjavít
ja a Kossuth Lajos-utcát. A 
Kossuth Lajos-utcán felszedik' a 
kövezetei, helyette aszfaltot önte
nek. A Monostori-uton 400 mé
ter hosszúságban szintén felsze
dik a kövezetei és aszfaltot ön te 
nek helyette. A két utcából ki
szedett köveket a iegrosszab és 
félreesőbb külvárosi utcák rend
behozására, útjavításra használ, 
ják fel.

KOLOZSVÁR. — (Levelező nk. 
tőL) Megyénkben a falusi és vá
rosi ideiglenes bizottságok bebi
zonyították. hogy a helyi erőfor
rások észszerű felhasználásával 
uj hidakat, iskolákat és középü
leteket lehet rendbehozni, újjá
építeni. A kolozsvári ideiglenes 
bizottság még a tavasz folyamán 
elhatározta, hogy ebben az évben 
nagy gondot fordít a helyi erő
források felhasználására. Ennek 
érdekében munkatervet készített, 
amely magába foglalja a külvá
rosi utcák rendbehozását.

A városi ideiglenes bizottság 
a helyi erőforrások felhasználá
sával és a dolgozók önkéntes 
munkavállalásaival eddig számos 
külvárosi utcát hozott rendbe. A 
Kerekdombon például a Gorkij- 
utcát. amely csaknem teljesen 
járhatatlan volt, mintegy 700 
méter hosszúságban kiszélesítet
ték. megjavították. A Lilipm- 
utcát 200 méter hosszúságban, 
az Arató-utcát 200, a Patak
utcát 200, az Arany János-utcát 
150 méter hosszúságban teljesen 
megjavították, ujrakövezték. A 
Tudor Vladimireseu-ufca reádí

A KOLOZSVÁRI MAGYAR SZÍNHÁZ A BÉKE- A SEPSISZENTGYÖRGYI ÁLLAMI MAGYAR 
HPT TTS7TFTFTÉRF A KŐVETKEZŐ SZÍNHÁZ HIVATALOS TURNÉJA SORÁNHÉT TISZTELETÉRE A KŐVETKEZŐ KOLOZSVÁRON AZ ALÁBBI ELŐADÁSOKAT 

ELŐADÁSOKAT TARTJA: TARTJA:
1950 szeptember 9-én, szombaton: Férjek is- 

Szeptember 6_án este 8 órakor Szímonov: kólája.
„Orosz kérdés". (13.-szor).

Szeptember 7-én este 8 órakor Ivánov:
„14—69-es páncél vonat". (13-szor).

Szeptember 8-án este 8 órakor Szimonov
„Orosz kérdés". (14.-szer).

A sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Szín
ház meghívott közönség részére, élmunkások
nak, kulturcsoportok szín játszó tagjainak szep
tember 9-én délután 4 órakor, Gorkij: „Vásszá
Zseleznová című darabját mutatja be.

A kolozsvári Állami Magyar Színház meg
hívott közönség részére, élmunkások, kultureso- 
portok, színjátszó csoportok tagjainak szeptem
ber 10-én délelőtt fél 10 órakor Gorkij: Vásszá 
Zseleznová cimii darabját mutatja be.

Az előadást vița követi. Résztvevők a két
színház művészi és technikai személyzete, vala
mint a meghívott közönség.

1950 szeptember 10-én, vasárnap: Riggs igaz
gató bűne.

MOLIÉRE „FÉRJEK ISKOLÁJA".
Moliére a „Férjek iskolájában", mulatságos 

helyzetek közepette kiesufolja a maradi, a nővel 
zsarnokoskodó polgárt, szembeállítva a felvilá
gosodott, a megértő és gondolkozó emberrel.

A darab központi problémája, a nők hely
zete. A sok kacagtató és mulattató jelenet köz
ben az egész darabban érezhető, mennyire látta 
Moliéré korának hibáit.

CSODOROV SZOVJET IRŐ: „RIGGS 
IGAZGATÓ BŰNE".

A darab mindvégig érdekfeszitő témája le
leplezi az amerikai korrupciót és mindazokat, 
akik lábbal tapossák az emberi jogokat s pénz
éhségükben hatalmuk megtartásáért nem riad
nak vissza a legaljasabb eszközöktől — még a 
gyilkosságtól sem, ha valaki mesterkedéseiket 
le akarja leplezni.

A darab cselekménye a háború alatt, játszó
dik le.

SPORT
. Iz országi minden részéből elínBailíaK 

a béke csillagválték Bukarestbe
KOLOZSVÁR. — Népköztársaságunk békeharc-bizottságai kongresszusának tiszteletére orszá

gnak sportolói nagyszabású sport eseményeken vesznek részt. Ezek között is kiemelkedik a Testneve
lési és Sportbizottság által rendez endő csillag-váltó, amelyet szept ember 4 és 10-e között bonyolíta
nak le. A csillag-váltó az ország öt helyéről már hétfőn reggel utn ak indult, amelyen futók, gyalog
lók. kerékpárosok, motorkerékpárosok, továbbá evezősök is résztvesznek. Az ország sportolói 'így 
juttatják el a falvakról, a bányák ból, a gyárakból, az iskolákból a béke megvédésére irányuló erős 
akaratukat. A béke csillag-váltó nemcsak nagyszabású sportesemény, hanem százezres tömegek, el
sősorban ifjak, megmásíthatatlan akaratának határozott kifejezője, hogy a békéért a nagy Szovjet
unió és a világ népei nagy tanítójának. Sztálin elvtársnak vezetésével tűrhetetlenül harcolnak a szc 
eializmus megteremtéséért. . —

Kolozsvárra hétfőn este érk eztek meg az IMSz Szabadság.téri székhaza elé Nagyváradról, Zi
tákról és Désről a motorkerékpáros csillagváltók. A Szabadság-téren a hatalmas tömeg nagy lelkese
déssel ünnepelte a befutó motorosokat. ,

A béke csillag-váltó kedden reggel 7 órakor Feleken keresztül tovább indult Kolozsvárról. Az 
első 8 kilométert Felekig a kolozsvári üzemek dolgozóiból, továbbá a középiskolákból összeállított 
futók tették meg, majd Felekről Vâlceni községig lovas váltó, Valcenitől Tordáig pedig kerékpár és 
motorkerékpáros váltó vitte tovább a békekiáltványf a békehare bizottságok kongresszusára.

Kitűnő teljesítményt értek el a-kolozsvári Hadsereg atlétái
KOLOZSVÁR. — Mint tegnapi 

számunkban jelentettük, az or
szágos katonai atlétikai bajnok
ságok küzdelmei befejeződtek. A 
bajnokságot a kolozsvári Hadse
reg nyerte 71 ponttal Bukarest 
56 és Iasi 56 pontja elien. Az 
egyes verseny számokban a leg
nagyobb sikerrel a kolozsvári, ka
tona-atléták szerepeltek. Részle
tes eredmények:

1500 m. síkfutás: Balanescu 
(Iasi) 4.23.3 mp. 3000 m. síkfu
tás: Balanescu (Iasi) 9.37.2 mp. 
Sulydnbás: Radulcscu (Kolozs
vár) 12.01 m. Magasugrás: Arsu

Vasile (Sztálinváros) 160 cm. 
400 m. síkfutás: Varga (Iasi) 
55 mp. Gránátdobás: Franck 
(Bukarest) 62.80 m. 100 m. sík
futás: Nazdravan (Bukarest) 
:v,..y mp. 800 m. síkfutás: Sera- 
cin (Iasi) 2.08.8 mp. Távolugrás: 
Caprariu (Bukarest) 622 cm. 4x 
100 m. váltófutás: Sztálinváros 
46.8 mp. Balkán váltófutás: Iasi 
3.37.9 mp. A legtöbb verseny
számban a kolozsvári katonák 
értek el második és harmadik 
helyezést.

A verseny befejeztével a Had
sereg részéről Zamfircscu tábor

nők osztotta ki a győzteseknek 
és a helyezetteknek a dijakat, 
melyet a versenyzők nevében 
Mustafa Gheorghe katona kö
szönt meg. A háromnapos orszá- 
gos katonai atlétikai bajnoksá
gokon. melyen közel 400 atléta 
vett részt, a győztesek és a he
lyezettek a Hadsereg sportfelsze
relését kapták meg.

A RNK—LENGYELORSZÁG

MOZI
..VÖRÖS CSILLAG"1 MOZGO: 

Vitorla a távolban. Előadások: 4. 
6 és 8 órakor.
„URÁNIA” MOZGO: 1818-as for

radalom. E!öadá.-<jk:4. fel 7 és 9 
órakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román hír
adó. — Szovjet híradó. — Tudo
mány és technika 85 sz. — Szemek 
égése.

MUNKÁS MOZGO: Értékes buza- 
szem. Előadások- 5, 7, 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ" MOZGO. 
1818-as forradalom. Előadások: fél 
5. 7 és fél 10 órakor.

NÉPMOZGO (POPULAR): a vi
lág fiatalsága. Színes f:Im. 
adások: a. 7, 9 órakor.

«.CAPITOL” MOZGÓ: 
házassága. Előadások: 5. 7. 
kor.

Elő-

Ficam
3 óra-

A békéért folyó harc jegyében rendezi 
meg az ARLUS sportrepülő ünnepélyét 

iránt városszerte nagy az érdek
lődés, amelyen légi akrobata mu
tatványok léggömbvadiAz'"!. ei 
tőcrnyős ugrások. m<HleHczö ver
seny lesz. < _ 
a 111 óbu sz já ra tok at 
Szabadság-térről.

KOLOZSVÁR. — Az ARLUS 
kolozsmcgyci szervezete a buka
resti és a kolozsvári sportrepü
lők kúzrcmüködéeóvel :i békéért 
fn’vó harc jegyében smort repülő 
ünnepélyt rendez, szent rmhcr 10- 
é’'- .'i szamoMnlvj renülő'ércn. Az 
ARLUS aport repülő ünnepélye
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A repiilőmipra külön 
indítanak a

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként élénkcbb nyugati í 
északnyugati szél, felhőátvonulásoki 
helyenként futó esővel, záporeső- 
vel. A hőmérséklet 2—3 fokkal 
emelkedik. Általában változékony, 
de kissé melegebb idő. Kolozsvá
ron vasárnap a hőmérséklet csúcs1 
étéka 18.3 fok volt, hétfőn délben 
22 fokot mértek.

Jl»- ’ír
AUGUSZTUS 18-ÁN pénzt ta

láltak. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a Milícia Parancsnokság Kossuth 
Lajos-utca 19. 
szobájában.

első emelet 17 számú
-V- w

NÉPFÜRDŐT szep-A VÁROSI 
tember 4-től üzembe helyezik.

APRÓHIRDETÉS

I

férfi kosárlabda válogatott, mér. 
kőzést a román csapat nyerte 
meg 52:47 arányban. A román 
csapat mindvégig vezetett és 
megérd emelten nyerte meg mér
kőzését. melyei vasárnap ente 
Nagy váradon játszottak.

ARADON

n Lokomotív» labdarugó csapa ta 
>iz NB. H. küzdelmei .során 2:1 
(0:1) arányban győzői i a brádi 
Metalul ellen, amely megérde
melte volna játékává] a mérkőzés 
egyik pontját.

FÉRFI KERÉKPÁR jókarban 
eiladó. Dohány-utca 3. ÚJ, DIÓ
FURNÉROS kombinált szekrény 
és kétajtós szekrénv eladó. Augusz
tus 23 (volt Királv)-utca 8, első 
ajtó. — SZOPTATÓS DADÁT ke 
rések azonnalra. Téglás-utca 79. — 
VESZEK 2.50—3 méter fekete szö
vetet. Daraban Florea. Vakok In
tézete. Kolozsvár. — KITŰNŐ 
ANYAGBÓL női kabát, damaszt 
garnituraabrosz eladó. Nyárfasor- 
25. Érdeklődni délután. — VAD(A 
NATUJ sezlon eladó. Megtekinthe

tő a déli órákban. Ilié Macelaru 
(Zsák)-utca 13. I— ELADÖK: ház- 
bontalék. hálószobabutor. vashordó. 
Veszek pihedunyhát. Goldstein, 
Brutarilor-utca 1.

R.P.R. Judccaípria Populara Ru
rala Secția Cârtii Funduare Mociu- 
Cluj. Nr. 114—1950 c. f. EXTRAS 
DE PUBLICATIUNE DE LICITA
ȚIE. La cererea de executarea fă
cută de urmaritul fiscului 'eprez. 
prin Secția Financiara Mociu. contra 
urmărite! fosta Bea. „Campeana” 
din Mociu. repr. prin Romei Dan 
Mociu. Judecătoria, a ordonat li- 
citatiunea executiopala in ce pri
vește imobilul situat in comuna Mo- 
cu. ci"c. Judecătoriei Mociu. cu
prinse in c. f. Nr. 482 a comunei 
Mociu sub. Nr. ser. A+l si Nr; top. 
178 casa compusa din 6 (sase) ca
mere, curte si gradina in exten
siune totala de 555 stip. cu prețul 
de strigare de: 96.000 lei, pentru în
casarea creantei dc: 52.800 Ici ca
pital si accesorii. Licitatiunea se 
va ținea in ziua dc 13 Sept. 1959, 
ora 10 in localul oficial al c. f. in 
Str. Saguna cam. Nr. 4. Imobilul 
co va f: licitat nu va fii vândut, pe 
un preț mai mic decât 75% din 
prețul de strigare. Cei care doresc 
sa liciteze sunt datori sa depoziteze 
la delegatul judecătoresc 105<> din 
prețul de strigare drept garanție, 
in numerar satl- sa predea aceluiași 
delegat chitanța constatând depu
nerea prealabila a garanției si sa 
semneze conditiunilc dc licitație. 
Daca nimeni nu oferă mai mult. 
cei care au ofenit pentru imobil 
un pret mai urcat decât cel dâștrt* 
ga'c este dator sa întregească ime
diat garanlfa — fixata conform 
procentului prețului dc strigare — 
la aceiași parte procentuala a pre
țului ce a oferit. Judecător (ss) 
Dr. I. Ienciu. Conducător de c. f. 
(ss) Nicolae Cociu.

1066—1946. Tribunalul

Elveszett íratok
PIERDERI DE AUTE

Următoarele acie personale au 
fost pierdute șj posesorii lor Ic 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afta:

KEREKES Iosif Cluj. Str. Ghe- 
orgheni Nr. 86, Buletinul de în
scriere la Bir. Pod. Nr. 29.740— 
1947, eliberat de Politia Cluj. Car
net sindical Nr. 33.244, eliberat de 
Sindicatul „Herbák János” Cluj.

R.P.R. Judecătoria Mixta Zal.au. 
Dos. Nr, 309—1950. Admite acțiu
nea reclamantei. Setzer .Viorica, 
nasc. Ștefan si desface casatoria 
încheiata intre ea -si Setzer Victor, 
la 25 Decemvre 1947 in fata Ofițe
rului Stării Civile din Roman, din 
vina ambelor parti. Cu apei in 15 
zile. Data la 25 Martie 1950. .Jude
cător: (ss) dr. Carol Nesnecz. Ase-, 
sori populari: (ss) Pop Petru, (ss) 
Malis Maria. Grefier: (ss) Ioan 
Bacei.

Dosar Nr.
Cluj. S. Il-a Sentința de divorț Nr. 
26. Tribunalul In numele legii ho- 
tarcste: Admite acțiunea intentata 
de către Elisaheta Borbély nasc. 
Csordás din Cluj Str. Nicolae Jcxr- 
ga Nr. 2 cu petitiunea Înregistrata 
la N>'.* 3752—1946 si in consecința 
declara desfăcută casatoria inter
venita intre numita si soțul, ei Paul 
Borbély din Cluj. Str. Nicolae Jor- 
ga Nr. 4 in fata oficiului s's-ii Ci
vile al comunei Salonta Bihor în
registrat la Nr. 147 din 24 Mai 1919. 
Divorțul se pronunța in favoarea 
reclamantei fara cheltuieli de ju
decata. Respinge acțiune reconven- 
tionala introdusa de paratul Paul 
Borbély in contra soției sale ca ne- 
sustinuta. Cu anei. Data si pro
nunțata in ședința publica azi 7 
Februarie 1947. Președinte (ss) Mi
hail Vaida. Asesor (ss) Petre Ab- 
ludan. Grefier: (ss) Mihail Bianch.

R.P.R. Tribunalul Cărei. Jud. 
Salai. Dosarul Nr. 220—1946. 
CITATIE CIVILA Nr. 220 din 
30 August 1951). Dobi Ludovic 
cu domiciliul necunoscut csfc citat, 
la acest Tribunal in ziua de 21 Sen' 
temvrie 1950. ora 8 ca parat in pro
cesul cu Sichct Gheorghe din Va
lea lui Mibai iud. Salai, pent'u 
imobile si accesorii, la neurmarc 
se va judeca in linsa conform legii. 
Președinte: (ss) Indescifrabil. Gre
fier: (ss) Indescifrabil.

R.P.n. Judecătoria Populara Mix
ta Sím eiil-Silvanie;. Dosarul Nr. 
11177—1950. 3(1 Anglist 1950. CITA
ȚIE. Szalavctz Etclca născută Fo
se' ni ultimul domiciliu cunoscut 
in comuna Nusfalau (ud. Salai, azi 
m ;<r necunoscut, este c’fata la se
diul 'ecundai Nusfalau al acostai 
itidecatorii pe z.toa de 19 Scptem- 
vrie ’950. orele 8. in calitate de 
parafa, pentru divo't, :n procesul 
reeh.mantahti ^ilavofz Rudolc 
tlomli-s.ltas .o Nusfalau. Parata este 
Citata la conc.-’icm si in caz de no 
prezentare sau ncrcus'ta împăcă
rii. cauza se va wdeca si in fond 
in aceiași zi. Judecător fes) Nacv 
Alex. Grefier: (ss) Ardeleanu

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Satu-Maré. Dos. Nr. 2257—1950. 
CARTEA DE JUDECATA Nr. 476 
_ 1950. Se. admite acțiunea reda- 
mantei Mátrai Olga nasc. . CseP’ 
reghy dom. Peles iud. Satu-Maré 
si in consecința desface cașatoria 
încheiata intre reclamanta si para
tul Mátra: Géza in prezent in loc 
necunoscut in fata Ofițerului Stării. 
Civila din Sibiu in ziua de 8 Mar
tie 1924. din vina paratului. Cu 
apel. Data azi. 24 August 1950. 
Judecător (ss) V. Manase» Ásáson: 
(ss) Szilágyi A. (ss) Balogh <T. Gre
fier: (ss) I. Pintye.

VESZÜNK TÖLTŐ FÜTÖ- 
kAlyhAkat

..Alimentara” Állatni! Kereste®4 
delmi Vállalat Kolozsvár, Kos® 

suth Lajos-utca 5.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZS®>Í

Szerkesztőség: Horea-ut 6-. Ti. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tal»« 
fon: 19—11. — Laptulajdonos*.
„Petőfi" Lap. és Könyvkiadó BT.
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